Professeur : " Devoir Surveille 02-51-
Lycée AL M e Module D Bl
mﬁ—ﬂ::r::_l":ﬂ‘::ﬁhb
Classe : 2BAC PC-SVT-STE. Durée : 2 heures e Ly
h—.ﬂ
11.5pt EXERCICE 01
L & 4 1 85 ,
considére la fonction numérique / définie par @ [(x)=x-1+x" -1,
Et soit (C;) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0:i:j) tel que "r—" =lem .
D'-':::“ 1)Montrer que : D, = |-=;-1]u[L+=]
0.5pts 2)a-Etudier la dérivabilité de [ a droite en 1 et a gauche en -1.
b-Interpréter géométriquement les résultats obtenus.
ipts 3)a-Montrer que lim f(x)=—1 puis interpréter géométriquement le résultat obtenu.
L39S | b-calculer lim /(x) et lim (x)-(2v~1).Que peut-on déduire?
1pts c-Déterminer la position relative de la courbe (O, ) et la droite (A): y=2v-1 sur [L+=].
0.75pts | 4)a-Montrer que pour tout x e |- —1[w]l+e] o f (x }-—'HT.
V=1
0.75pts b-Déterminer le signe de x'~1+x sur les deux intervalles |- —1[et [I;+=] .
0.75pts c-Dresser le tableau de variations de [ .
s 5)Tracer la courbe ().
6)Soit h la restriction de [ sur /= |-=-1].
0.73pts | a-Montrer que h admet une fonction réciproque h! définie sur un intervalle J & déterminer.
0.79pts | b-Tracer la courbe (€, )dans le méme repére.
[| 2 5pt 1 [] EXERCICE 02 ‘]
" r{ a4 I+1]
1) Montrer tout xR : :
G,5|:I‘|'$ }“ que pour d JT + &) \III-'.,‘ +4d
1pts {wl't +4 +I)
2)Déterminer les fonctions primitives de la fonction g(x)= N
x* -+l
lpts 3)Déterminer la fonction primitive G(v) de la fonction g telle que :
Bpts [l EXERCICE 03 ﬁl
7
On considére la suite numérique (u, )définie par : 1, =2 et u_, = ::"":; pour tout neld.
2u,
1pts 1)Montrer par récurrence que :(Yuell )i, =1.
2{1-
0.73pts | 2)a-Montrer que (Viell):n, , —n, [ — ]
2, +3
1pts b-Montrer que lo suite (v, ) est décroissante et en déduire que :(Ynell)l<u, <2
0.25pts c-En déduire la suite (u,) est convergente.




0.75pts 3)a-Montrer que :(Ynell)u, , —1< l;{uh -1).

y.25pts | b-En déduire que :(vueli):0<u, -Is[%] puis déterminer lim i, .

1,

4)On pase : vﬂ=”

;l pour tout meld.

1.25pts a-Montrer que (v, )est une suite géométrique de raison q=% puis calculer v,.

1.25pts b-Exprimer v, puis u, en fonction de .
0.5pts c-Calculer au nouveau lim i, .




